



## Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8814-е заседание

Четверг, 8 июля 2021 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н де Ривьер ..... (Франция)

*Члены:*

Китай .....	г-н Дай Бин
Эстония .....	г-н Юргенсон
Индия .....	г-н Рагуттахалли
Ирландия .....	г-жа Бирн Нейсон
Кения .....	г-н Кимани
Мексика .....	г-жа Буэнростро Массье
Нигер .....	г-н Абарри
Норвегия .....	г-жа Юуль
Российская Федерация .....	г-н Полянский
Сент-Винсент и Гренадины .....	г-жа Дешонг
Тунис .....	г-н Ладеб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии .....	г-н Роско
Соединенные Штаты Америки .....	г-н Миллс
Вьетнам .....	г-жа Нгуен

## Повестка дня

Укрепление мира в Западной Африке

Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации  
Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2021/612)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-18276 (R)

Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



*Заседание открывается в 10 ч 00 мин.*

## Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

## Укрепление мира в Западной Африке

### **Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2021/612)**

**Председатель** (*говорит по-французски*): В соответствии с правилом 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Хатира Махамата Салеха Аннадифа и президента Ивуарийского общества по защите прав ребенка и женщины г-жу Шанталь Айму.

Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению данного пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/612, в котором содержится доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Аннадифу.

**Г-н Аннадиф** (*говорит по-французски*): Для меня большая честь выступать сегодня в Совете, чтобы представить последний доклад Генерального секретаря (S/2021/612) о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), работой которого я руковожу уже почти два месяца.

В докладе освещаются основные проблемы, стоящие перед странами субрегиона, в частности, проблемы безопасности, трудности, связанные с избирательными процессами и представленностью женщин и молодежи в органах принятия решений, а также проблемы, связанные с изменением климата.

Сразу после вступления в должность я отправился в поездку по региону, в ходе которой мне удалось встретиться с большинством глав государств Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС). В ходе этой поездки, кото-

рую я сейчас завершаю, мне удалось услышать их откровенные мнения и предложения относительно того, какие действия мы должны предпринимать сообща, чтобы вносить вклад в мир и развитие в субрегионе.

Кроме того, в ходе данной поездки я провел встречи с представителями государств, а также с международными партнерами и страновыми группами Организации Объединенных Наций, чтобы обсудить те же проблемы. Все мои собеседники подтвердили свою неизменную приверженность тесному сотрудничеству с ЮНОВАС, которое готово координировать свою деятельность с региональными и субрегиональными организациями, в частности с Африканским союзом, ЭКОВАС, Сахельской группой пяти и Комиссией Гвинейского залива.

Проблемы в области безопасности, обусловленные террористическими актами в регионе Липтако-Гурма и бассейне озера Чад, а также преступностью на побережье Гвинейского залива, необходимо рассматривать с точки зрения региона в целом, поскольку существует реальный риск потенциального объединения угрозы, исходящей с моря, и угрозы, исходящей из Сахеля, причем главными жертвами являются мирные граждане. Аккрская инициатива, которая объединяет Бенин, Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуар, Гану и Того, является похвальным примером действий на опережение в рамках регионального подхода.

Кроме того, произошло заметное улучшение координации усилий по осуществлению плана действий ЭКОВАС, региональной стратегии стабилизации в районе бассейна озера Чад и Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций для Сахеля, что способствует укреплению данного комплексного подхода и долгосрочной стабилизации.

Проблемы, связанные с избирательными процессами, в основном являются следствием отсутствия политического диалога и, прежде всего, отсутствия консенсуса в отношении основополагающих принципов проведения различных выборов.

В этой связи ЮНОВАС стремится в координации с Комиссией ЭКОВАС повысить эффективность обменов между министрами юстиции, сотрудничества в судебной сфере и обмена опытом между основными субъектами, ответственными за про-

движение верховенства права в регионе, в соответствии с Протоколом ЭКОВАС о демократии и благом управлении. С этой точки зрения перспективы проведения предстоящих выборов в Кабо-Верде и Гамбии представляются более благоприятными.

Что касается вопроса о женщинах, то мы с удовлетворением отмечаем улучшение ситуации в том, что касается представленности женщин и молодежи в директивных органах, и надеемся, что эти усилия в это направлении будут прилагаться и впредь. В этой связи внушает оптимизм достижение прогресса в национальном законодательстве, например, принятие законов о квотах и паритете.

*(говорит по-английски)*

Система Организации Объединенных Наций в полной мере мобилизована для обеспечения эффективного оказания помощи в области развития населению Сахеля в рамках комплексных, устойчивых и ориентированных на интересы людей мер реагирования. Мы расширяем права и возможности женщин и девочек и содействуем гендерному равенству, в частности, по линии недавно созданной в Сахеле Группы друзей по вопросам женщин. Кроме того, мы изменили подход к взаимодействию с молодыми людьми и рассматриваем их как категорию населения, которая не только получает пользу от изменений и преобразований, но и выступает в качестве силы, способствующей их осуществлению.

В ситуации непрекращающихся конфликтов между земледельцами и скотоводами в разных частях региона ЮНОВАС продолжает выполнять обязанности сопредседателя региональной рабочей группы Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности земледельцев и скотоводов и предотвращения конфликтов. В рамках выполнения решения Исполнительного комитета Генерального секретаря по динамике отношений между земледельцами и скотоводами в Западной Африке и Центральной Африке ЮНОВАС сотрудничает с Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и Специальным координатором по развитию в Сахеле, моим братом Абдулаем Мар Диеем, в определении приоритетных областей для более масштабных действий Организации Объединенных Наций в этом году.

Учитывая важность и безотлагательную необходимость решения проблемы отсутствия клима-

тической безопасности, ЮНОВАС совместно с некоторыми учреждениями Организации Объединенных Наций создало региональную рабочую группу Организации Объединенных Наций по вопросам изменения климата, безопасности, окружающей среды и развития. С тем, чтобы содействовать укреплению взаимодействия в рамках Организации Объединенных Наций и применению согласованного подхода в работе с ЭКОВАС, эта рабочая группа будет способствовать увязыванию усилий на местном уровне с новыми тенденциями в национальной и региональной политике.

*(говорит по-французски)*

Переходя к другому вопросу, отмечу, что в целом Западная Африка и Сахель довольно успешно противостоят пандемии коронавирусной инфекции благодаря согласованным усилиям на национальном и региональном уровнях.

Организация Объединенных Наций и партнеры по двусторонним и многосторонним форматам должны и впредь поощрять и поддерживать страны и не ослаблять усилий, поскольку пандемия по-прежнему оказывает воздействие на безопасность и социально-экономическое положение населения.

В заключение я хотел бы высоко оценить неизменное содействие членов Совета Безопасности в деле осуществления мандата ЮНОВАС, а также подтвердить нашу готовность и впредь поддерживать национальных и региональных субъектов в целях укрепления мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле.

**Председатель** *(говорит по-французски)*: Благодарю г-на Аннадифа за его доклад.

Сейчас я предоставляю слово г-же Айму.

**Г-жа Айму** *(говорит по-французски)*: Я благодарю Совет Безопасности за предоставленную гражданскому обществу возможность обсудить с членами Совета ситуацию с правами женщин и детей в Кот-д'Ивуаре и Западной Африке в контексте кампании «Поколения равенства».

Я — Шанталь Айму, президент Ивуарийского общества по защите прав ребенка и женщины. В своем выступлении я расскажу об основных успехах, достигнутых после четвертой Всемирной конференции по положению женщин, состоявшейся в Пекине, приоритетных задачах в отношении защи-

ты прав девочек и женщин в Кот-д'Ивуаре и Западной Африке, а также представлю на рассмотрение Совета ряд рекомендаций.

После Пекинской конференции правительство Кот-д'Ивуара и ряд стран Западной Африки добились значительных успехов, в основном в плане развития нормативно-правовой и институциональной базы. В частности, это включает принятие закона о наказании за калечащие операции на женских половых органах; реформы в сфере безопасности, которые позволили обеспечить девочкам возможность для обучения в военных технических училищах и в жандармерии; создание Национальной обсерватории по вопросам равенства и гендерным вопросам; принятие закона об обязательном школьном образовании, гарантирующего доступ в школу всем детям в возрасте от 6 до 16 лет; а также принятие в Кот-д'Ивуаре закона о политическом участии женщин в собраниях, требующего обеспечения по меньшей мере 30-процентной представленности женщин в избирательных списках.

Несмотря на эти конструктивные шаги по обеспечению гендерного равенства в ряде стран региона, неравенство сохраняется. В 2020 году Кот-д'Ивуар занял 153 место из 162 стран по индексу гендерного неравенства Программы развития Организации Объединенных Наций. В большинстве стран Западной Африки сохраняются следующие проблемы.

Что касается доступа к школьному образованию, а также вопросов продолжения и завершения обучения для девочек, то только 39,42 процента девочек, посещающих начальную школу, доходят до средней школы.

Коэффициент материнской смертности составляет 239 смертей на 100 000 рождений, в то время как в развитых странах этот показатель составляет 12 смертей на 100 000 рождений.

Доступ к владению землей по-прежнему имеет совсем небольшое число женщин; женщины в Западной Африке реже, чем мужчины, владеют землей. Из 1730 земельных сертификатов, выданных в Кот-д'Ивуаре в марте 2016 года, только 159 были выданы женщинам.

Несмотря на то, что это запрещено законом, все еще широко распространены калечащие операции

на женских половых органах, а также принудительные и ранние браки.

Около 60 процентов женщин являются жертвами домашнего насилия. Из всех девочек и женщин, которые работают в качестве домашней прислуги и подвергаются физическому, моральному и сексуальному насилию, 22 процента — это несовершеннолетние в возрасте от 10 до 17 лет.

Что касается низкой представленности женщин в политической сфере и процессе принятия решений, то из 255 членов парламента Кот-д'Ивуара женщины составляют только 11,37 процента.

Как и ряд стран Западной Африки и Сахеля, Кот-д'Ивуар сталкивается с проблемами безопасности в северных приграничных районах, оказывающих влияние на сельскохозяйственную деятельность, которой в основном занимаются женщины.

Учитывая эти обстоятельства, я хотела бы представить на рассмотрение Совета следующие рекомендации.

Для обеспечения права девочек на образование необходимо разработать комплексные программы поддержки, с тем чтобы девочки могли посещать школу, продолжать и завершать обучение.

Для решения проблемы неудовлетворительного состояния здоровья женщин и материнской смертности необходимо применять многосекторальный подход к решению проблем женского здоровья, в том числе путем устранения коренных причин основных проблем со здоровьем, от которых страдают женщины, и облегчения доступа к услугам, ориентированным на удовлетворение особых потребностей женщин. Кроме того, мы должны пересмотреть финансирование систем здравоохранения, чтобы обеспечить качественный уход за женщинами во время беременности, родов и в послеродовой период.

Для улучшения доступа женщин к земельной собственности мы рекомендуем гарантировать правовую защиту для женщин посредством расширения доступа к информации и усиления правовой поддержки.

Для борьбы с гендерным насилием необходимо принять специальный закон о наказании за насилие в отношении женщин, включая домашнее насилие, а также специальный закон об уголовном преследо-

вании лиц, заключающих и спонсирующих ранние и принудительные браки. Мы призываем страны Западной Африки ратифицировать соответствующие международные конвенции, включая конвенции Международной организации труда.

Для повышения уровня представленности женщин в органах, принимающих решения, необходимо укреплять государственные институты для содействия увеличению числа женщин на руководящих политических должностях. Кроме того, следует расширить участие женщин в политической жизни путем принятия специальных законов.

Наконец, для обеспечения безопасности женщин перед лицом последствий изменения климата при разработке политики и программ в области климата в Западной Африке должны учитываться гендерные аспекты. Мы должны не только обеспечивать надлежащую в количественном выражении представленность женщин в процессах, связанных с политикой в области климата, но и создавать динамичные механизмы для осуществления инициатив и оказания влияния на принятие решений.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Айму за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями.

**Г-н Абарри** (Нигер) (*говорит по-французски*): От имени трех африканских членов Совета Безопасности — Кении, Нигера и Туниса, — а также Сент-Винсента и Гренадин (группы «А3+1») я хотел бы тепло приветствовать г-на Махамата Салеха Аннадифа в его новом качестве Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю. Я также благодарю его за его содержательное сообщение. Кроме того, мы внимательно заслушали сообщение президента Ивуарийского общества по защите прав ребенка и женщины г-жи Шанталь Айму.

Мы вновь заявляем о своей поддержке усилий по стабилизации и оказанию добрых услуг, которые Специальный представитель Генерального секретаря продолжает прилагать в субрегионе при уважении национального суверенитета и принципа главной ответственности государств за обеспечение мира и безопасности.

Мы также приветствуем принятие регионального подхода к вопросу о связи между климатом и безопасностью, в частности путем создания региональной рабочей группы по вопросам изменения климата, окружающей среды, безопасности и развития в Западной Африке. Мы считаем, что это будет способствовать продвижению комплексных и согласованных решений в отношении рисков, связанных с изменением климата. Нигер и Ирландия с большой готовностью включились в работу по этой проблематике, которая получает все большую поддержку, и мы выражаем им свою искреннюю признательность.

Сейчас, в начале второй половины 2021 года, мы хотели бы высказать следующие основные замечания по находящемуся на нашем рассмотрении докладу (S/2021/612).

Что касается безопасности, то мы должны приветствовать выдающийся прогресс, достигнутый в процессе обеспечения функционирования Объединенных сил Сахельской группы пяти, включая работу механизма мониторинга и анализ гражданских инцидентов. Важно, чтобы Объединенным силам оказывалась предсказуемая и долговременная поддержка, с тем чтобы они могли продолжать эффективно выполнять свой мандат, что имеет принципиальное значение для поддержания мира и безопасности в регионе как глобального общественного блага.

Несмотря на предпринимаемые на сегодняшний день национальные, региональные и международные усилия по борьбе с терроризмом, с сожалением приходится наблюдать ухудшение ситуации с безопасностью в регионе. Кроме того, ситуация в сфере безопасности в сочетании с последствиями пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) приводит к особенно сложному социально-экономическому положению в странах региона. Поэтому, по мнению стран группы «А3+1», необходимо оценить потребности для реагирования на различные угрозы; кроме того, необходимо рационализировать и согласовать стратегии как в области безопасности, так и в области развития. Поддержка Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) чрезвычайно важна в этом плане.

Кроме того, необходимо укреплять региональные и субрегиональные партнерства в целях устраи-



нения трансграничных и межсекторальных угроз миру и безопасности. Аналогичным образом, следует и впредь оказывать финансовую поддержку в осуществлении плана действий Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) по искоренению терроризма на период с 2020 по 2024 год.

Что касается незаконного оборота наркотиков, то с самого начала надлежит признать, что эти наркотики в регион Западной Африки не является ни производителем, ни потребителем наркотиков. Он просто страдает от своей неустойчивой ситуации в области безопасности и слабого пограничного контроля, в результате чего он является транзитной зоной. Поэтому до тех пор, пока государства в районах производства и конечного потребления этих наркотиков не возьмут на себя всю полноту ответственности за предотвращение производства наркотиков и за отыскание надежного решения проблемы их ширящегося потребления, усилия Организации Объединенных Наций и стран Западной Африки будут напрасны. В этой связи мы даем высокую оценку напряженным усилиям, прилагаемым Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности к наращиванию потенциала национальных и субрегиональных структур, отвечающих за предотвращение такой незаконной деятельности и за борьбу с ней.

На гуманитарном фронте последствия COVID-19 и отсутствия продовольственной безопасности, активное вынужденное перемещение населения и негативные последствия изменения климата, которые увеличиваются тревожными темпами, требуют принятия срочных солидарных мер в интересах региона. Вместе с тем, хотя вакцины и начали постепенно поступать в регион, серьезное беспокойство вызывают медленные темпы их поставок и их ограниченное количество, а также нежелание некоторых групп населения вакцинироваться. Хотелось бы подчеркнуть, что нам крайне необходимы своевременные поставки вакцин и что мы должны сохранять обеспечение справедливого и равноправного доступа к вакцинам от COVID-19 в числе приоритетных задач. Кроме того, группа «А3+1» подчеркивает необходимость увеличения взносов на реализацию планов гуманитарного реагирования для Сахеля: по состоянию на середину июня было выделено лишь 16 процентов от 2,7 млрд долл. США, необходимых для его осуществления.

Решающее значение в работе ЮНОВАС имеют учет в ней гендерных аспектов и усилия по расширению всестороннего участия женщин в политических процессах и процессах обеспечения безопасности, и такие усилия необходимо поощрять и далее. Мы также считаем необходимым обеспечивать более четкую координацию и ускоренное осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля, а также согласование с Сахельской группой пяти мер по реализации Программы приоритетных инвестиций.

Что касается вопроса о внутренне перемещенных лицах и беженцах, что является еще одной стоящей перед регионом серьезной проблемой, то мы приветствуем, в частности, усилия, прилагаемые властями Нигера с использованием их собственных средств, в целях создания к декабрю 2021 года надежных условий, пригодных для скорейшего возвращения перемещенных лиц и беженцев в родные места на востоке страны.

В заключение группа «А3+1» приветствует прогресс, достигнутый в демократических процессах после недавнего проведения в регионе выборов. Достигнутые успехи являются результатом поощрения политического диалога и формирования консенсуса среди политических субъектов в отношении приоритетных национальных задач, что необходимо для сосуществования различных национальных общин в условиях надежного мира. В том же ключе группа «А3+1» приветствует поддержку, оказываемую региону Африканским союзом, и высоко ценит весьма позитивную роль ЭКОВАС в оказании посреднических услуг, особенно в Мали и других странах региона, а также его значительные усилия по поощрению верховенства права и добросовестного управления в Западной Африке.

Нигер намерен подготовить совместно с Ирландией, другим куратором этой темы, заявление Председателя о ситуации в западноафриканском регионе.

**Г-жа Бирн Нейсон** (Ирландия) (*говорит по-французски*): Я тоже хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Аннадифа за его сообщение. Мы признательны Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) за ту крайне

важную роль, которую оно играет в предотвращении конфликтов в регионе. Я хотела бы поприветствовать присутствующую в Совете Безопасности президента Ивуарийской сети по защите прав детей и женщин г-жу Шанталь Айему. Крайне важно прислушиваться к голосам гражданского общества в регионе, особенно организаций, возглавляемых женщинами. Я глубоко ей признательна.

Демократическое управление имеет решающее значение для долгосрочного мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле. Мы приветствуем недавние демократические преобразования в Нигере и непрестанные усилия по примирению в Буркина-Фасо, Кот-д'Ивуаре и Того. В то же время мы обеспокоены нынешней тенденцией к подрыву демократических идеалов в регионе, в частности недавними событиями в Мали.

Крайнюю тревогу вызывают сообщения о широко распространенной безнаказанности за нарушения прав человека, совершенные в ходе избирательных процессов. Сегодня оказание ЮНОВАС «добрых услуг», как никогда ранее, имеет решающее значение.

Ключевое значение для восстановления доверия к демократическому управлению имеет укрепление крайне необходимого общественного договора между государством и его гражданами. Этого можно достичь путем проведения инклюзивной политики, поощрения активности гражданского общества и, конечно, обеспечения свободы слова.

*(говорит по-английски)*

Решающее значение имеют привлечение к участию в общественной жизни молодых людей и обеспечение им, особенно девочкам, доступа к качественному образованию. Мы осуждаем продолжающиеся нападения на школы, в частности продолжающиеся похищения учащихся в Нигерии, свидетелями чего мы с тревогой снова стали на этой неделе. Школы необходимо охранять и защищать во всем регионе.

Долгосрочной стабильности невозможно достичь без участия женщин. Все очень просто: женщин необходимо поддерживать, поощрять и защищать во всех политических процессах. Мы рады расширению представленности женщин в политических процессах в регионе, однако необходимо еще решить проблему их отсутствия в правительствах.

Особенно обнадеживает поддержка ЮНОВАС деятельности в отношении женщин и мира и безопасности. Национальные планы действий в этом отношении приняты всеми странами региона, кроме одной, что для регионального уровня является поистине впечатляющим.

Ирландия осуждает шокирующее насилие, которое мы наблюдали в ходе нападений на мирных граждан, особенно в Нигере и Буркина-Фасо. Особую тревогу вызывают все большее отсутствие безопасности, использование межобщинной напряженности вооруженными группами и, прежде всего, рост числа нападений на гражданское население в прибрежных государствах Западной Африки, в частности на севере Кот-д'Ивуара.

Очевидно, что одним из стимулов для возникающих повсюду в регионе конфликтов является изменение климата. Неофициальная группа экспертов по вопросам климата и безопасности многое почерпнула из работы ЮНОВАС в том, что касается оценки климатических рисков, и я высоко ценю усилия, прилагаемые Отделением к тому, чтобы тщательнее учитывать в своей работе риски для безопасности, вызываемые изменением климата.

Глубокое беспокойство вызывает ухудшение гуманитарной ситуации, особенно обострение отсутствия продовольственной безопасности в Центральном Сахеле и в бассейне озера Чад. Налицо острая необходимость в расширении масштабов ответных мер и оказания помощи в решении этой проблемы. Мы встревожены поступающими из надежных источников сообщениями о нарушениях прав человека и нападениях на гуманитарных работников. Необходимо обеспечить привлечение к ответственности за любые нарушения международного гуманитарного права и прав человека. Очевидно также, что и без того сложная ситуация в регионе все еще усугубляется гуманитарными и социально-экономическими последствиями пандемии коронавирусной инфекции.

Наконец, мы убеждены в том, что решающее значение для обеспечения регионального мира и безопасности в Западной Африке и Сахеле имеют скоординированные региональные ответные меры. Другой серьезной проблемой, не останавливающейся у государственных границ и требующей институциональных мер реагирования на уровне региона, является пиратство в Гвинейском заливе.

ЮНОВАС по-прежнему играет жизненно важную роль в развитии регионального и субрегионального сотрудничества. В частности, мы высоко ценим его непрерывное партнерство с Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств, Сахельской группой пяти и Специальным координатором Организации Объединенных Наций по вопросам развития в Сахеле.

В силу своих географических, экономических и демографических возможностей Западная Африка и Сахель обладают огромным потенциалом для инклюзивного и преобразующего роста. Мы призываем всех наших региональных партнеров в их стремлении к прочному миру, безопасности и процветанию в регионе сосредоточиться на своей политической приверженности демократическому управлению, правам человека и региональному сотрудничеству.

**Г-н Полянский** (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря по Западной Африке и Сахелю Махамата Салеха Аннадифа за изложенную информацию.

Разделяем озабоченности в отношении опасных вызовов, с которыми сталкиваются многие страны Западной Африки и особенно Сахеля. В этом регионе продолжает бурлить террористическая активность, не стихают межэтнические и межобщинные конфликты, процветают организованная преступность и наркотрафик.

В течение первой половины 2021 года мы получали трагические сводки о гибели людей в результате кровопролитных терактов. Мы выражаем поддержку всем тем, кто ведет непростую борьбу с терроризмом в регионе. Из-за проблем с безопасностью, а также пандемии коронавирусного заболевания так и не открылись многие социальные учреждения, школы и медицинские центры. Хотя государствам Западной Африки пока удавалось сдерживать распространение пандемии, очевидно, что ее последствия для экономического развития не пройдут бесследно.

Несмотря на многочисленные трудности, многим государствам региона тем не менее удалось успешно пройти через электоральный цикл. Рассчитываем, что намеченные на вторую половину 2021 года выборы в ряде стран региона также пройдут в условиях демократии, транспарентности,

законности и правопорядка и при строгом уважении национального суверенитета. Вмешательство в эти процессы внешних игроков должно быть исключено.

В контексте ситуации в Мали ожидаем, что все принятые ранее обязательства, касающиеся осуществления переходного периода, включая проведение в установленные сроки конституционного референдума и всеобщих демократических выборов, будут соблюдены.

Перед Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) стоят масштабные и непростые задачи: содействовать разрешению региональных кризисов, участвовать в политическом посредничестве, оказывать помощь укреплению государственных институтов и выполнению Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, осуществлять координационные функции для других ооновских присутствий «на земле». Эффективность работы Отделения напрямую зависит от того, насколько хорошо налажено его взаимодействие с такими региональными организациями, как Африканский Союз, Экономическое сообщество государств Западной Африки (ЭКОВАС), Сахельская группа пяти и Комиссия по бассейну озера Чад.

Рассчитываем, что в своей работе ЮНОВАС учтет важные решения в отношении экономического развития и безопасности региона, принятые на саммите ЭКОВАС в Аккре 19 июня. По некоторым вопросам, включая борьбу с пиратством и демаркацию камерунско-нигерийской границы, востребовано сотрудничество ЮНОВАС с его южным «собратом» — Отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

После закрытия Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау в 2020 году отслеживание событий в этой стране стало сферой ответственности ЮНОВАС. В этих условиях считаем, что сохранение санкций Совета Безопасности в отношении Гвинее-Бисау, другими словами, мер по главе VII Устава Организации Объединенных Наций, предусмотренных только в случае угроз для международного мира и безопасности, абсурдно. Призываем приступить к их постепенному демонтажу.



Г-н Аннадиф, Россия приветствует Ваши приверженность и усилия, направленные на помощь странам Западной Африки, Сахеля и бассейна озера Чад в преодолении текущих трудностей. Не вызывает сомнений, что результаты работы ЮНОВАС заслуживают положительной оценки.

**Г-н Миллс** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Аннадифа за его сообщение. Я рад вновь приветствовать его в Совете Безопасности в его новой роли Специального представителя Генерального секретаря по Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). Я также благодарю г-жу Айему за ее замечания и особенно за представленные нам рекомендации в отношении того, как расширять права и возможности женщин по всей Западной Африке. Они полезны, и наша делегация принимает эти рекомендации к сведению.

Прежде всего правительство Соединенных Штатов приветствует недавнее партнерство между ЮНОВАС и другими странам, по результатам которого была создана региональная рабочая группа, занимающаяся важнейшими вопросами изменения климата, окружающей среды, безопасности и развития в Западной Африке. Это ключевые проблемы для региона, и мы поддерживаем целый ряд важных групп, которые объединили усилия для их решения.

Сегодня я хотел бы затронуть три направления деятельности ЮНОВАС: укрепление демократии, пресечение терроризма и поддержка урегулирования проблемы насилия под руководством общин.

Во-первых, наша делегация хотела бы отметить большую работу, которую ЮНОВАС проделало для поддержки процесса выборов и переходных правительств в Сахельском регионе. В этом году, несмотря на политическую нестабильность и бурные протесты, в Нигере впервые в истории произошла успешная передача власти от президента к президенту, и это замечательное достижение. Подтверждение Конституционным судом победы президента Базума показало, что сильные институциональные механизмы поистине являются ключом к здоровой демократии. Мы приветствуем приверженность президента Базума делу устранения угроз безопасности в регионе и отмечаем его обещание уделять

приоритетное внимание вовлечению женщин и обеспечению их мобильности.

В Мали, к сожалению, мы наблюдаем противоположную тенденцию. Соединенные Штаты вместе с Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) и международным сообществом призывают Мали вернуться к конституционному правлению путем проведения демократических выборов в феврале 2022 года. Мы осуждаем задержание бывших чиновников переходного правительства Мали и вместе со всеми членами мирового сообщества призываем к немедленному и безоговорочному освобождению тех, кто все еще находится под стражей и домашним арестом. Их продолжающееся содержание под стражей — это прямое посягательство на принцип верховенства права и на продолжающийся процесс перехода страны к демократии.

Во-вторых, масштабы насилия со стороны террористических групп в отношении гражданского населения и персонала Организации Объединенных Наций по всему Сахелю по-прежнему слишком велики. Мы поддерживаем все усилия по противодействию насильственным экстремистским группам. Мы должны защищать гражданское население во время вооруженных конфликтов и укреплять доверие к региональным силам безопасности и органам управления. Мы также осуждаем недавние нападения в Буркина-Фасо, в результате которых погибли 138 человек, причем многие из них — дети. Мы особенно осуждаем использование детей-солдат.

Наконец, в-третьих, учитывая межобщинное насилие, мы высоко ценим усилия ЭКОВАС и ЮНОВАС по обеспечению долгосрочной безопасности и стабильности в Сахеле. Мы решительно поддерживаем и приветствуем направленные на решение этих проблем проекты, осуществляемые под руководством местных сообществ. В конце концов, именно страдающие от этого насилия сообщества лучше всего знают, как его остановить. Это предполагает получение информации от частных лиц и включение в этот процесс организаций гражданского общества.

Поэтому мы поддерживаем ЮНОВАС и правительства стран Западной Африки и Сахеля, которые работают вместе как партнеры над разработкой совместного проекта по урегулированию местных конфликтов под гражданским руководством. Этот

проект будет чрезвычайно важен, и, надеюсь, поможет привести к долгосрочному миру, процветанию и безопасности в регионе.

**Г-н Роско** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я тоже хотел бы присоединиться к другим и вновь приветствовать в этом зале Специального представителя Аннадифа, поблагодарить его за сообщение и приветствовать его в его новой роли. Мы очень благодарны ему за то, насколько энергично он взялся за выполнение своих обязанностей. Важным элементом его роли является работа, проделанная им во время поездки по странам региона, в ходе которой он встречался с главами государств. Я благодарю его за столь активные усилия.

Хотел бы поблагодарить также г-жу Айему за ее приверженность делу и за все, что она делает для борьбы за права женщин и детей в своей стране. Мы полностью согласны с прогнозом, который она представила, и, как только что сказал мой коллега из Соединенных Штатов, мы будем делать все возможное, чтобы поддерживать в достижении этих целей ее и всех, кто занимается тем же делом.

Из сообщения г-на Аннадифа очевидно, что главной проблемой в регионе остается вопрос обеспечения безопасности, особенно в Сахеле. Призываем Канцелярию г-на Аннадифа сосредоточиться на шагах, которые Организация Объединенных Наций может скоординированно предпринять для устранения основных причин конфликта, а также на усилиях, которые может предпринять лично г-н Аннадиф, чтобы побудить лидеров всего региона сделать правильный выбор. Я также был рад услышать о региональной рабочей группе, созданной им для решения проблемы влияния изменения климата на ситуацию с безопасностью в регионе. Я считаю, что это очень важное направление, по которому должно работать Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС).

Мы также отмечаем содержащиеся в докладе (S/2021/612) ссылки на отсутствие безопасности в Гвинейском заливе и на риски, который только что обозначил г-н Аннадиф: эта угроза может объединиться с рисками безопасности на суше. Соединенное Королевство привержено делу повышения безопасности на море в Гвинейском заливе путем оказания поддержки региональным африканским партнерам в поиске решений на региональном уров-

не, и мы оказываем поддержку Гвинейскому заливу в рамках Группы семи (Г-7) и Группы друзей Гвинейского залива, сопредседателем которой Соединенное Королевство вместе с Сенегалом является в этом году.

Хотим также обратить внимание на гуманитарную ситуацию, о которой упомянул г-н Аннадиф и о которой говорится в докладе Генерального секретаря (S/2021/612), потому что сложившаяся во всем регионе ситуация, безусловно, вызывает все большую озабоченность. Мы делаем все, что в наших силах; в мае на саммите Группы семи Соединенное Королевство выступило посредником в деле разработки плана действий, призванного помочь спасти миллионы людей от голода и предотвратить гуманитарные кризисы. Сюда относится и обещание внести первоначальный взнос в размере 267 миллионов фунтов стерлингов на помощь общинам на северо-востоке Нигерии. Мы особенно обеспокоены сложной ситуацией с продовольственной безопасностью, в которой находятся те, кто не имеет доступа к гуманитарной помощи. Надеемся, что г-н Аннадиф снова сможет в своем профессиональном качестве организовать работу со всеми сторонами конфликта, чтобы обеспечить безопасный и беспрепятственный доступ для гуманитарных организаций.

Что касается выборов, то Соединенное Королевство приветствует проведение в начале этого года выборов в Кот-д'Ивуаре, Нигере и Кабо-Верде, которые в целом прошли мирно. С удовлетворением отмечаем подготовку к выборам, которые состоятся позднее в этом году, в том числе в Гамбии и Кабо-Верде. Однако мы разделяем обеспокоенность г-на Аннадифа в связи с насилием и напряженностью, которые происходили в избирательные периоды в Бенине и Гвинее. Повторю, мы считаем, что именно в этой сфере особую пользу могут принести усилия г-на Аннадифа по поощрению всех сторон и далее добиваться урегулирования своих политических разногласий посредством диалога и его дальнейшие призывы к проведению свободных и справедливых выборов, в которых смогут принять участие все стороны. Опять же, мы считаем, что роль г-на Аннадифа как заслуженного государственного деятеля в регионе поможет государствам заранее продумать вопрос о выборах в целях проведения независимой подготовки, которая позволит получить заслуживающие доверия результаты.

Что касается прав человека, и в частности гендерной проблематики, то мы обеспокоены уровнем безнаказанности за нарушения прав человека и злоупотребления на территории Западной Африки и Сахеля. Призываем г-на Аннадифа и ЮНОВАС еще раз настоятельно рекомендовать правительствам более активно привлекать виновных к ответственности и более строго соблюдать международные стандарты в области прав человека. Благодарны ему также за то, что он уделяет особое внимание женщинам и их роли в политических процессах и в политике в целом, а также молодежи и ее участию. Слушая выступление г-жи Айму, мы поняли, насколько это важно для достижения прогресса.

В заключение следует отметить четыре аспекта, на которых, по нашему мнению, следует сосредоточиться г-ну Аннадифу, а именно: определение согласованных мер, которые государства и Организация Объединенных Наций могут принять для решения проблемы отсутствия безопасности; оказание давления на государства и стороны конфликта в целях обеспечения гуманитарного доступа; работа с государствами по подготовке к проведению независимых и заслуживающих доверия выборов; и, наконец, активная защита прав человека и обеспечение равноправного участия женщин во всем регионе.

**Г-жа Нгуен (Вьетнам)** (*говорит по-английски*): Прежде всего хотела бы приветствовать г-на Махамата Салеха Аннадифа и поздравить его с первым выступлением в Совете Безопасности. Благодарю его за предоставление исчерпывающей информации и приветствую г-жу Шанталь Айму на нашем сегодняшнем заседании.

Со времени нашего последнего заседания в январе (см. S/2021/43) в политической ситуации в Западной Африке и Сахеле произошли некоторые позитивные изменения. Как отмечается в докладе Генерального секретаря (S/2021/612), в нескольких странах региона происходит формирование новых правительств и парламентов. Такие признаки примирения весьма обнадеживают. Однако в рамках этого процесса имели место случаи насилия, связанные с выборами. А в других частях региона также возникают определенные проблемы, затрудняющие проведение выборов.

Поэтому мы призываем все заинтересованные стороны в этих странах продолжать диалог и кон-

сультации, с тем чтобы устранить разногласия по нерешенным вопросам, включая переходный период в Мали, и тем самым добиться консенсуса. Поддерживаем Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС), Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и страновые группы Организации Объединенных Наций в их активном взаимодействии и работе с соответствующими сторонами в целях поддержания мира, безопасности и стабильности в регионе. Подчеркиваем необходимость расширить конструктивное участие женщин в этом процессе.

Разделяем оценку Генерального секретаря относительно ситуации в плане безопасности в регионе. Многие страны сталкиваются с огромными проблемами, включая высокий уровень насилия, активизацию террористов, межобщинные конфликты, организованную преступность, торговлю людьми, пандемию коронавирусного заболевания и угрозу с моря, о чем упомянул Специальный представитель Генерального секретаря.

Прискорбно слышать о росте числа жертв, особенно среди гражданского населения и миротворцев, в результате насилия и смертоносных террористических нападений. Мы решительно осуждаем подобные действия. Виновные в этих преступлениях должны быть привлечены к ответственности. В таких условиях крайне важно, чтобы все страны региона удвоили свои усилия в борьбе с терроризмом и насилием. В связи с этим повторяем наш призыв к оказанию должной поддержки и выделению ресурсов региону, особенно Объединенным силам Сахельской группы пяти, для решения упомянутых мною проблем. Крайне важно усилить защиту и обеспечить безопасность миротворцев и персонала миссий Организации Объединенных Наций в этом регионе.

Нас серьезно беспокоит тяжелая гуманитарная ситуация в регионе, особенно в некоторых районах центральной части Сахеля и Нигерии. По данным Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, в 2021 году в регионе Сахеля в гуманитарной помощи и защите будут нуждаться более 29 миллионов человек. В таких обстоятельствах мы вновь призываем к дополнительному финансированию гуманитарных операций в Западной Африке и Сахеле. Мы также настоятельно призываем заинтересованные сторо-

ны устранить препятствия для гуманитарного доступа и способствовать оказанию чрезвычайной помощи нуждающемуся населению. Кроме того, подчеркиваем необходимость соблюдения норм международного гуманитарного права и законных прав народов региона и защиты их интересов.

И наконец, мы вновь заявляем о своей поддержке обращенного к государствам – членам ЭКОВАС и международным партнерам призыва Генерального секретаря поддерживать реализацию целостных и комплексных подходов, в том числе посредством осуществления региональной стратегии стабилизации, Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Плана Организации Объединенных Наций по поддержке Сахеля. Кроме того, в рамках всех усилий по предотвращению конфликтов важно учитывать нынешние и прогнозируемые угрозы, вызванные изменением климата.

**Г-жа Буэнростро Массье** (Мексика) (*говорит по-испански*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Махамата Салеха Аннадифа за его выступление и желаю ему всяческих успехов на его новом посту главы Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). Приветствую также присутствие г-жи Шанталь Айму, которая напоминает нам о той основополагающей роли, которую играют женщины в решении проблем, стоящих перед Западной Африкой и Сахелем.

Как мы слышали, регион, к сожалению, по-прежнему страдает от последствий политической нестабильности и неравенства; деятельности террористических организаций, в частности в бассейне озера Чад и в Сахеле; межобщинного конфликта; организованной преступности; последствий изменения климата и пандемии. В этот сложный момент я хотела бы остановиться на трех аспектах.

Во-первых, Мексика считает, что все эти стоящие перед регионом проблемы в совокупности слишком сильно ударяют по гражданскому населению. Наша страна обеспокоена участвующими и приводящими к гибели людей нападениями, которые произошли в последние месяцы, например в Буркина-Фасо и Нигере, и это лишь некоторые из них. Не меньшую озабоченность вызывают участвовавшие столкновения между террористическими группировками и рост числа случаев похищений

детей. Насилие по-прежнему является основной причиной того, что в настоящее время в гуманитарной помощи в регионе нуждаются более 29 миллионов человек, а также того, что многие другие были вынуждены покинуть свои дома. В свете такой тревожащей ситуации абсолютным приоритетом для государств региона и присутствующих там международных сил должна быть защита гражданского населения. Сюда относится и защита объектов гражданской инфраструктуры, в частности школ и больниц.

Во-вторых, борьба с терроризмом в регионе должна вестись при полном соблюдении прав человека и норм международного гуманитарного права. Наша страна осуждает нарушения прав человека, совершенные национальными и международными субъектами. Такие нарушения противоречат международному праву, вызывают новые всплески недовольства среди пострадавших общин и делегитимизируют институты. Именно поэтому мы должны провести расследование и должным образом привлечь виновных к ответственности.

В-третьих, Мексика считает, что необходимо принять комплексные стратегии для решения структурных социально-экономических проблем, подпитывающих насильственный экстремизм. Считаем, что при принятии мер по укреплению государственных институтов и организации их работы основное внимание необходимо уделять обеспечению устойчивого развития и предоставлению доступа к основным услугам, таким как образование и здравоохранение в Западной Африке и Сахеле. Мы твердо убеждены в том, что образование является основным инструментом борьбы с радикализацией молодежи и имеет решающее значение для повышения социальной мобильности будущих поколений.

Первостепенное значение имеет также медицинское обслуживание, особенно в условиях, когда коронавирусная инфекция стала еще одним заболеванием, оказывающим непропорционально сильное воздействие на наиболее уязвимые слои населения и усугубляющим неравенство, которое ведет к возникновению порочного круга. По этим причинам Мексика считает, что мы должны в приоритетном порядке принять меры по возобновлению работы более 5000 школ и многочисленных медицинских учреждений, которые были закрыты в связи с насилием или пандемией. Мы также призываем увели-



чить объем выделяемых международным сообществом ресурсов, которые обычно используются для удовлетворения основных потребностей населения, с тем чтобы обеспечить более оптимальный баланс между этими ресурсами и ресурсами, выделяемыми на цели сотрудничества в области безопасности.

Наконец, мы вновь заявляем о нашей поддержке работы ЮНОВАС, направленной на урегулирование трех упомянутых мною проблем путем реализации Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Сотрудничество с другими региональными организациями, в частности с Экономическим сообществом западноафриканских государств, имеет ключевое значение для решения проблем безопасности, совершенствования управления и повышения устойчивости в Западной Африке и Сахеле.

**Г-н Рагуттахалли** (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Аннадифа за его сообщение. Благодарю также представителя гражданского общества г-жу Айму за ее соображения.

Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля — это политическая миссия, наделенная мандатом на деятельность, связанную с превентивной дипломатией, политическим посредничеством и усилиями по содействию. Миссия должна продолжать уделять внимание выполнению своего мандата и сотрудничать с национальными правительствами и региональными организациями, особенно с Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), и содействовать им в их усилиях по решению проблем, стоящих перед регионом. Сегодня в своих замечаниях я останавливаюсь на политических событиях и изменениях в обстановке в регионе в плане безопасности и в гуманитарной сфере.

Страны Западной Африки и Сахеля, как об этом говорится в докладе Генерального секретаря (S/2021/612), добились заметного прогресса на пути к демократии и благому управлению. В течение отчетного периода были проведены выборы в Бенине, Кабо-Верде, Кот-д'Ивуаре и Нигере. Эти выборы прошли в мирной обстановке, несмотря на связанные с безопасностью проблемы. В этих странах, а также в Гане, которая является образцом демократии в регионе, к работе приступили новые

правительства. В Нигере путем выборов была осуществлена беспрецедентная демократическая передача власти. В Бенине выборы прошли в мирной обстановке при все более активном участии в избирательном процессе граждан страны. Руководству этих стран удалось оправдать надежды и ожидания своих народов. Поздравляем избранных лидеров и их народы.

Страны региона также добились значительного прогресса в деле примирения, проведения конституционных реформ и расширения представленности женщин в структурах управления. Политическая обстановка в Западной Африке более динамична и инклюзивна, чем когда-либо прежде. Тем, кто подчеркивает негативные аспекты этих событий, следует не забывать о том, что еще не так давно Совет рассматривал ряд пунктов повестки дня, касающихся конкретных стран. На сегодняшний день дело обстоит иначе. Считаем, что эти позитивные изменения безоговорочно заслуживают высокой оценки Совета, несмотря на некоторые отклонения от этой тенденции. Поскольку в ближайшие месяцы планируется провести еще больше выборов, странам региона требуется постоянная поддержка со стороны двусторонних партнеров и международного сообщества.

Что касается обстановки в плане безопасности, то ситуация в регионе остается стабильной, за исключением стран Сахельской группы пяти и бассейна озера Чад. Не прекращаются террористические нападения в Буркина-Фасо, особенно в районах, граничащих с Мали и Нигером. Также возросли масштабы терроризма, оборота наркотиков и организованной преступности. Эти события свидетельствуют о настоятельной необходимости дальнейшей активизации усилий по борьбе с терроризмом, который распространяется на другие страны и регионы. Вызывают озабоченность политическая нестабильность и неустойчивая обстановка в плане безопасности в Мали. Все заинтересованные стороны в Мали должны подтвердить свою приверженность Соглашению о мире и примирении в Мали и его выполнению, а также взять на себя ответственность за реализацию «дорожной карты» на переходный период. В это непростое время крайне необходимы поддержка и помощь двусторонних и международных партнеров Мали, включая Организацию Объединенных Наций, Африканский союз и ЭКОВАС. Присоединяемся к призыву Генерального

секретаря обеспечить предсказуемое и устойчивое финансирование Объединенных сил Сахельской группы пяти. Кроме того, высоко оцениваем работу Многонациональной объединенной оперативнотактической группы, которая играет важную роль в проведении операций по борьбе с повстанцами.

Что касается пиратства, то вызывает озабоченность тот факт, что очагом пиратства остается Гвинейский залив: за последние шесть месяцев в нем произошло 17 инцидентов. Жертвами пиратства и похищений людей также стали несколько индийских моряков. Необходимо в срочном порядке усилить наблюдение в целях обеспечения безопасности на море в этом районе за счет укрепления международного сотрудничества.

В докладе Генерального секретаря упоминается, что в этом году в гуманитарной помощи в Сахеле нуждаются 29 миллионов человек. Степень уязвимости населения повышает также пандемия коронавирусного заболевания. Более того, ряд стран региона входит в число стран мира с самой высокой долей молодежи. В связи с нищетой и безработицей во многих из этих стран начинает процветать наркоторговля, что, в свою очередь, приводит к дальнейшему распространению преступности и бандитизма и росту числа похищений людей. К сожалению, гуманитарная ситуация в регионе не получает должного внимания со стороны международного сообщества. Настоятельно необходимо увеличить объем помощи, в том числе за счет более широкого использования потенциала африканских стран и их продукции и услуг.

Наконец, Индия придает большое значение своим отношениям с Западной Африкой. За последние полтора года Индия открыла пять новых дипломатических представительств в регионе и к концу года собирается открыть еще четыре. На сегодняшний день Индия предоставила льготные кредиты на сумму 3,3 млрд долл. США на осуществление проектов в Западной Африке в таких областях, как сельское хозяйство, ирригация, водоснабжение, энергетика, солнечная энергетика и здравоохранение. Под эгидой Фонда партнерства Индии и Организации Объединенных Наций в области развития мы также выделяем 9 млн долл. США на проекты по обеспечению средств к существованию в девяти странах Западной Африки. Кроме того, Индия поддерживает прочные партнерские отношения в об-

ласти безопасности со странами региона. Мы также приступили к проведению контртеррористических учений в регионе. В рамках нашей Индийской программы технического и экономического сотрудничества в области обороны в настоящее время мы выделяем странам региона около 250 учебных мест. Мы по-прежнему намерены оказывать странам Западной Африки поддержку посредством наращивания потенциала и укрепления демократических институтов.

**Г-н Юргенсон** (Эстония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Аннадифа за его сообщение о последних событиях в Западной Африке и Сахеле. Я хотел бы также поблагодарить г-жу Айму за ее сообщение и за привлечение внимания к важным аспектам прав женщин и детей в регионе.

Прежде всего позвольте мне заявить о полной поддержке Эстонией работы и добрых услуг Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, которое продолжало демонстрировать высокую активность в течение отчетного периода. Кроме того, воздаем должное Экономическому сообществу западноафриканских государств за его активные усилия и работу по содействию диалогу с различными национальными заинтересованными сторонами.

Последние полтора года имеют особенное значение в плане осуществления демократических процессов в Западной Африке и Сахеле, поскольку в ряде государств региона были проведены выборы. Хотя некоторые из этих выборов прошли в относительно мирной обстановке, мы по-прежнему обеспокоены усиливающимся ощущением того, что в регионе сужается пространство для политической деятельности и деятельности гражданского общества. Возникшее у населения ощущение того, что демократический процесс был обращен вспять, должно рассматриваться в качестве одного из первых тревожных сигналов, и на него необходимо немедленно обратить внимание. Да, пандемия коронавирусного заболевания негативно сказывается на функционировании общества в целом, однако нельзя использовать ее как предлог для ограничения гражданских свобод.

Что касается демократических процессов, то хотел бы подчеркнуть также важность полноцен-

ного, равноправного и конструктивного участия женщин во всех аспектах политических процессов. Укрепление нормативной базы для обеспечения участия женщин является позитивным фактором, но реальная ситуация с представленностью женщин в национальных правительствах и парламентах по-прежнему еще далека от идеала. Государства региона должны предпринять конкретные шаги по созданию возможностей и безопасного пространства для участия женщин в политических процессах в качестве избирателей и кандидатов, а также представителей гражданского общества.

Эстония по-прежнему встревожена ухудшением ситуации в плане безопасности в регионе Западной Африки и Сахеля. Нас обнадеживают некоторые успехи в региональных усилиях по борьбе с терроризмом. Приветствуем укрепление Объединенных сил Сахельской группы пяти и высоко оцениваем деятельность государств региона в рамках совместных операций, а также работу Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы. Однако в целом ситуация остается крайне тревожной, причем от продолжающегося насилия страдает в основном гражданское население. Крайне важно, чтобы государства региона и впредь наращивали сотрудничество как между собой, так и с международным сообществом. Эстония, со своей стороны, продолжит вносить свой вклад в рамках различных международных усилий.

Тем не менее одного лишь применения подхода, ориентированного на обеспечение безопасности, недостаточно для установления прочного мира и стабильности в регионе Западной Африки и Сахеля. Крайне важно устранить коренные причины конфликта, принять во внимание основные причины недовольства общества и обеспечить доступ к основным социальным услугам. В связи с этим весьма тревожно, что огромное количество школ в регионе Сахеля по-прежнему закрыты и не работают. Обеспечение права детей на образование, защита и расширение прав и возможностей наиболее уязвимых слоев общества являются одним из ключевых факторов для поддержания долгосрочной стабильности в обществе.

Соблюдение прав человека и борьба с безнаказанностью — это важнейшие элементы, способствующие достижению долгосрочной стабильности в обществе. Для восстановления доверия наро-

да и поддержки процесса примирения важнейшее значение имеет привлечение к ответственности виновных в нарушении прав человека и норм международного гуманитарного права.

**Г-жа Юуль** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Приветствуем Специального представителя Генерального секретаря Аннадифа в его новой должности, заверяем его во всецелой поддержке со стороны Норвегии и благодарим за его сегодняшнее ценное выступление. Приветствуем также идеи, которыми поделилась с нами г-жа Айму. Во всех аспектах и на всех этапах мирных и политических процессов крайне важно соблюдать права женщин на полноценное, равноправное и конструктивное участие и руководящую роль. Это — основа основ для достижения и поддержания мира.

Прежде всего позвольте, пользуясь случаем, отметить позитивное развитие событий со времени нашего последнего заседания, где мы обсуждали деятельность Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС). В апреле в Нигере впервые произошла передача власти от одного демократически избранного президента к другому. Поздравляем Нигер с этим историческим и вдохновляющим достижением. Нас порадовало также то, что президент Базум незамедлительно включил вопросы, касающиеся молодежи, образования и безопасности в школах, в число приоритетных вопросов своей повестки дня. Согласно его заявлению в ходе наших недавних открытых прений по вопросу, касающемуся детей и конфликтов (см. S/2021/617), в основе сильных государств лежит образование детей.

Однако резня в Солхане в Буркина-Фасо может служить для нас, если в этом есть необходимость, напоминанием о проблемах, с которыми продолжают сталкиваться дети и гражданские лица в регионе. Дети были не только в числе более чем 130 жертв нападения. Дети использовались террористами для совершения нападения. Самым решительным образом осуждаем подобные действия, а также тот факт, что дети по-прежнему становятся жертвами сексуального и гендерного насилия в результате похищений. Виновные в таких преступлениях должны быть привлечены к ответственности в соответствии с национальным и международным законодательством. Сожалеем также о неоднократных похищениях школьников в Нигерии в целях

получения выкупа. Выражаем признательность Нигерии за организацию четвертой международной конференции по Декларации о безопасности в школах, которая пройдет в октябре в рамках усилий по поиску решений этой проблемы.

Совет должен сохранять бдительность и находить способы оказания поддержки региональным мерам по борьбе с террористами, которые распространяют свою деятельность и на море, что не может не вызывать тревогу. Кроме того, необходимо принять меры в Гвинейском заливе, который остается мировым очагом напряженности, что вызвано деятельностью пиратов. Помимо угрозы международному судоходству, пиратство оказывает также пагубное влияние на устойчивое развитие прибрежных государств, а также стран, расположенных дальше от побережья. Для более углубленного понимания таких явлений Норвегия в настоящее время поддерживает исследование, проводимое по этой теме Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности.

Подчеркиваем также необходимость разработки планов обеспечения устойчивости океанов, с тем чтобы заложить основы для мира и процветания прибрежных государств. На прошлой неделе Комиссия по миростроительству провела продуктивное заседание по Гвинейскому заливу. На наш взгляд, Совету необходимо вновь рассмотреть этот вопрос, в частности в поддержку региональных усилий.

Норвегия недавно представила свою новую комплексную стратегию по Сахелю. В этой стратегии отражены наши общие приоритетные задачи в Совете Безопасности: мирная дипломатия, участие и права женщин, защита гражданского населения, климат и безопасность. Норвегия высоко ценит и поощряет дальнейшее участие ЮНОВАС в рассмотрении всех этих вопросов. В нашей новой стратегии акцент делается на продвижении принципов благого управления и всеохватных политических процессов, поскольку они являются способами предотвращения сопровождающихся насилием конфликтов и вербовки в вооруженные группировки.

Кроме того, в стратегии большое внимание уделяется диалогу как средству урегулирования конфликтов на местном, национальном и региональном уровнях. Отрадно видеть, что такие идеи согласуются с посылом очередной сессии Руко-

водящего органа глав государств Сахельской группы пяти, состоявшейся в февралю в Нджамене, и с концепцией «взаимосвязь плюс», применимой в рамках Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Народной коалиции для Сахеля.

Предложенный совместный гражданский проект по борьбе с межобщинным насилием может открыть для ЮНОВАС новую хорошую возможность, с тем чтобы ее деятельности приносила плоды. В рамках этого проекта нужно также рассмотреть влияние климата на безопасность и роль женщин в обеспечении мира и безопасности. Крайне важно, чтобы ЮНОВАС сотрудничало с Африканским союзом, ЭКОВАС, Сахельской группой пяти и другими региональными субъектами по всем этим направлениям для раскрытия дополнительного потенциала.

**Г-н Дай Бин** (Китай) (*говорит по-китайски*): Приветствую назначение г-на Аннадифа на пост Специального представителя Генерального секретаря и главы Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и поздравляю его с первым выступлением в Совете Безопасности в этом новом качестве. Ожидаем, что Специальный представитель Генерального секретаря Аннадиф, встав во главе ЮНОВАС, будет играть более значительную роль в содействии региональному миру и развитию. Я внимательно выслушал также выступление г-жи Айму, представителя гражданского общества из Кот-д'Ивуара.

С начала этого года ситуация в Западной Африке и Сахеле в целом характеризуется стабильностью. В Буркина-Фасо, Гане, Нигере и Бенине успешно прошли всеобщие выборы и были сформированы новые правительства. Гвинея, Кот-д'Ивуар и другие страны активно продвигают политический диалог. Экономическое сообщество западноафриканских государств (ЭКОВАС) активно поддерживает региональный мир и стабильность, участвуя в посреднической деятельности в Мали. Китай приветствует такое развитие событий.

В Гамбии в этом году пройдут всеобщие выборы, а Мали достигла решающего этапа в политическом переходном процессе. Международное сообщество должно призвать соответствующие стороны урегулировать свои разногласия путем диалога и консультаций, а ЭКОВАС и Африканский союз —



и впредь играть ведущую роль путем оказания конструктивной поддержки при соблюдении принципа суверенитета и руководящей роли стран региона.

В связи с региональной ситуацией на местах ЮНОВАС должно оказать техническую поддержку в проведении предстоящих всеобщих выборов и налаживании политического диалога между соответствующими странами. Ситуация в области безопасности в регионе остается нестабильной и характеризуется частыми террористическими нападениями и инцидентами с применением насилия, приводящими к большому числу жертв среди гражданского населения. В своем докладе (S/2021/612) Генеральный секретарь отмечает, что в связи с ограничениями подхода, ориентированного только на обеспечение безопасности, при принятии мер реагирования следует учитывать вопросы развития и управления и гуманитарные аспекты в целях устранения коренных причин конфликтов.

Международное сообщество должно и далее помогать странам региона укреплять потенциал в области миротворчества, борьбы с терроризмом и поддержания стабильности, а также поощрять их к укреплению сотрудничества в области безопасности путем совместного урегулирования трансграничных проблем в сфере безопасности, таких как пиратство и оборот наркотиков в Гвинейском заливе.

В то же время необходимо принять комплексные стратегии, направленные на устранение как симптомов, так и коренных причин этих проблем, и искоренить их источники. В нынешних условиях необходимо помочь соответствующим странам восстановить государственную власть, укрепить потенциал управления и содействовать экономическому и социальному развитию. Посредством предоставления гарантий безопасности людям и обеспечения возможности совместного использования результатов сокращения масштабов нищеты и развития можно в полной мере противостоять распространению и влиянию экстремизма и терроризма.

В прошлом месяце ЭКОВАС провело саммит, на котором был объявлен ряд важных мер по продвижению региональной экономической интеграции, включая объединение усилий для создания зоны свободной торговли на Африканском континенте и работу над единой валютой для Западной Африки. Эти меры представляют собой твердые шаги на

пути к региональной интеграции. ЮНОВАС должно поддерживать страны региона в укреплении дружественных отношений, углублении сотрудничества и продвижении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, а также обеспечивать тесную увязку между приоритетами в области регионального сотрудничества и национальными стратегиями развития в целях согласования усилий.

Нашего полного признания заслуживают активные усилия стран региона по борьбе с пандемией. В настоящее время в Африке продолжает распространяться вирус, и усилия по профилактике этого заболевания и борьбе с ним на региональном уровне не должны ослабевать. Для оказания помощи в борьбе с пандемией международное сообщество должно предоставить материалы, медикаменты, технологии и финансирование в большем объеме, а также обеспечить доступ к недорогостоящим вакцинам. Нам необходимо также обратить внимание на экономические и социальные последствия пандемии для стран региона и обеспечить координацию усилий по их предотвращению и преодолению, а также по восстановлению после пандемии. Соответствующие развитые страны должны выполнять свои международные обязательства и принимать прагматичные меры для облегчения долгового бремени и оказания помощи в целях развития. Кроме того, они должны поддержать страны региона в ускорении индустриализации и модернизации и укрепить потенциал Африки в области развития и инноваций.

С начала пандемии Китай оказывает решительную поддержку странам региона путем обмена опытом, предоставления столь необходимых вакцин против COVID-19 и осуществления многочисленных поставок материалов для борьбы с пандемией. Кроме того, наша страна оказывает им поддержку в возобновлении работы и производства. В мае Китай совместно с африканскими странами в рамках Нового партнерства в интересах развития Африки выступил с инициативой, направленной на достижение этой цели. Китай приглашает другие страны и международные организации присоединиться к этой инициативе и наладить взаимодействие для поддержки развития Африки.

**Председатель** (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Франции.

Благодарю г-на Аннадифа и г-жу Айму за их сообщения. Эмансипация женщин и их участие в политической жизни являются приоритетными задачами для Франции.

Я хотел бы отметить два момента.

Первый момент касается достижения устойчивого развития и обеспечения безопасности. Сейчас, когда в регионе ухудшается обстановка в плане безопасности, эти два важнейших процесса должны идти параллельно. Франция была шокирована недавними массовыми убийствами в Буркина-Фасо. За последние месяцы в этой стране, а также в Мали и Нигере были убиты сотни гражданских лиц и сотрудников сил обороны и безопасности.

Эта ситуация требует ответных действий. Мы должны предоставить странам региона ресурсы, необходимые им для борьбы с терроризмом. С этой целью необходимо оказать поддержку Объединенным силам Сахельской группы пяти. Мы с нетерпением ожидаем доклада Генерального секретаря, который будет представлен в сентябре и в котором будут рассмотрены варианты улучшения положения в этой области. Еще одним важным проектом по борьбе с терроризмом является Международная академия по борьбе с терроризмом, открытая в июне в Кот-д'Ивуаре при поддержке Франции.

Мы также поощряем сотрудничество прибрежных стран со странами Сахеля. Многообещающими инициативами являются совместные операции Кот-д'Ивуара, Буркина-Фасо и Мали. Для того чтобы предотвратить ухудшение ситуации в области безопасности, Франция призывает Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и Организацию Объединенных Наций провести профилактические мероприятия на юге Мали, юго-западе Буркина-Фасо и севере Кот-

д'Ивуара. Одним из полезных механизмов в этой связи является Фонд миростроительства.

Кроме того, необходимо восстановить доверие между государствами и их населением. Франция приветствует учреждение Программой развития Организации Объединенных Наций стабилизационного фонда для развития района Липтако-Гурма, деятельность которого направлена на восстановление государственной власти и предоставление услуг населению, проживающему в отдаленных районах Сахеля. Эти цели совпадают с целью усиления гражданской и политической активности, согласованной на саммите в Нджамене. Кроме того, все наши меры должны предусматривать борьбу с последствиями изменения климата.

Мое второе замечание касается политической ситуации в регионе. Франция призывает к укреплению демократических процессов в Западной Африке и Сахеле. Приветствуем проведение в марте в Кот-д'Ивуаре и в апреле в Кабо-Верде парламентских выборов. Надеемся, что президентские выборы в Гамбии, запланированные на декабрь, пройдут в мирной обстановке. Выборы являются важным шагом и, в случае необходимости, могут сопровождаться политическим диалогом и усилиями по примирению.

Что касается Гвинеи, то мы принимаем к сведению объявление о новом постоянном форуме для политического и социального диалога и призываем все политические стороны принять добросовестное участие в этом процессе, в котором должны участвовать также представители парламентской и внепарламентской оппозиции. Мы поддерживаем добрые услуги Специального представителя, оказываемые в этой связи.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

*Заседание закрывается в 11 ч 15 мин.*